

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 62 (4552)

Вторник, 25 мая 1976 года

Цена 2 коп.

Молодой коммунист

На год в год растет численность городской партийной организации. Сегодня она насчитывает в своих рядах более пяти тысяч членов и кандидатов партии, а том числе около 800 молодых коммунистов. В основном это квалифицированные специалисты, с высокой теоретической подготовкой, с навыком практической работы на производстве.

В прошлом году в ряды ленинской партии была принята командир самолета АН-2 Валентина Пресолева. Окончив курсы переподготовки, она сейчас летает вторым пилотом АН-24, успешно учится в академии гражданской авиации, ведет большую общественную работу, является пропагандистом и депутатом окружного Совета депутатов трудящихся.

Широкое распространение среди молодых коммунистов получил почин секретаря парторганизации, шофера мехколонины № 39 А. Суходрова. За досрочный взвод нефтепровода Холмогоры — Сургут выступили бригады сварочных и монтажных бригад треста Сургутнефтепроводстрой А. Павленко, В. Каланов и В. Колесниченко. Нефтяники активно поддерживали почин молодого коммуниста оператора по добыче нефти М. Тарасевича, взявшего шефство над 20 скважинами вместо 10, завершить задание десятой пятницы за четыре года. Михаил Константинович — ударник коммунистического труда, член исполкома городского Совета, наставник молодежи.

Подобных примеров можно приводить еще немало. Личным примером молодые коммунисты вдохновляют беспартийных труженников на новые свершения.

Сегодня практически все молодые коммунисты имеют партийные поручения. Многие избраны в профсоюзные и комсомольские органы, органы народного контроля, в местные Советы.

Почетный долг коммуниста — работа с молодежью. В этом году молодые коммунисты возглавляют 60 комсомольских организаций, 25 комсомольских групп, 63 комсомольских политкружка. Десяти коммунистов избраны членами комитетов ВЛКСМ, штабов и постов «КП», секретарями цеховых комсомольских организаций.

Сегодня можно назвать имена многих молодых коммунистов, которые с чувством высокого партийного долга выполняют комсомольскую работу. Среди них секретари комитетов ВЛКСМ Анатолий Серебряков (ГРЭС), Валерий Туляев (Сургутское УБР), Александр Немтин (ДСК), вожак комсомола СУ-489 Владимир Сумкин и другие.

Пример творческого подхода и исполнению своих обязанностей показывают молодые коммунисты, старшие инженеры СУ-8 треста Сургутнефтепроводстрой и управления буровых работ Н. Тимошопольская и Г. Произидников. Лишь одно рационализаторское предложение Тимошопольской позволяет ежегодно экономить 5690 рублей, в предложении Произидникова — 5700.

Многие молодые коммунисты, пройдя комсомольскую школу общественной работы, успешно трудятся на ответственной хозяйственной и партийной работе. Бывший стральщик УПКС треста Сургутнефтепроводстрой Л. Дюкарев возглавляет сейчас комсомольско-молодежную бригаду. В 1974 году, вступив кандидатом в члены КПСС, Н. Нурутдинов числился рабочим. Через год он уже работал мастером, сейчас начальник комсомольско-молодежного цеха лакокрасочных покрытий.

XV съезд КПСС поставил огромные задачи перед всеми труженниками по повышению эффективности общественного производства, улучшению качества выпускаемой продукции. И молодые коммунисты, участвуя в строительстве коммунизма, должны привлекать всех рабочих, специалистов, служащих к постоянному развитию производства, укреплению трудовой дисциплины, к коммунистическому воспитанию масс.

Сила партии, источник ее огромного авторитета — в амских идеях и моральных качествах коммунистов, в их активности, самоотверженности, принципиальности. Не гонимая перед трудностями, в борьбе с ними не поддается ни сталинским инстинктам, а помогает привлекать их: всегда и везде, быть организатором и: одлинным политическим бойцом — вот программа деятельности коммунистов, определенная решением XV съезда КПСС.

Увличено — воевмь мллнов

Успешно несут трудовую вахту первого года новой пятилетки сургутские нефтепроводчики. Сверхплановая переработка достигла 625 тысяч тонн черного золота. По сравнению с прошлым годом объем транспортировки увеличился на восемь миллионов тонн.

Е. ВАСИЛЬЕВ.

ОТ УПРЕКОВ К ДЕЛУ

ПУСКОВЫМ — ПУСК!

Первоначальный срок ввода обдешитня нефтяников на 512 мест — 30 мая — безвременно сорван. Сейчас строители прилагают усилия и тому, чтобы сократить задержку. Генеральный подрядчик — строительное управление № 9 треста Сургутгазстрой и субподразные организации напелены предъявить объект рабочей комиссии к 15 июня.

Времени остается не так уж много. И хотя здание обдешитня принимает все более законченный вид — работы впереди предостаточно. Особенно у отделочников. На сегодня их здесь сосредоточено 128 человек. Черновая отделка, правда, она закончили на всех этажах и уже ведут чистовую, но темпы работ неудовлетворительные: сдерживают плотники. Они отставят от отделочников с устройством полов, встроенных шкафов. 45 человек, что работают здесь, явно недостаточно. Бригады нужно усиливать для переоборудования двухэтажного парового.

Сдерживают отделочников и сантехники комсомольско-молодежного монтажного управления № 3. На одной из лестничных клеток осталась несмонтированной система отопления, пожарный спок. В подвальном помещении не установлен коллектор, не выделена разводка, на первом этаже выставлены вентиляционные стояки. К 15 июня сантехники свою работу, ра-

К 50-ЛЕТИЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ОКРУГА ГОРОД—СЕЛУ

Лемпино — небольшое село на территории нашего района центр одноименного Совета депутатов трудящихся и отделения промыслово охотничьего хозяйства. Здесь работают школа, клуб, детские и просветительные организации. К 50-летию национального округа облик села заметно изменился.

Уже в этом году по примеру треста Сургутнефтепроводстрой и нефтепроводного управления в Лемпино будут рабочие речного порта и строительно-монтажного позема № 198. До 1979 года они построят для сельских жителей и их детей три двухквартирных дома, кухню, прачечную для интерната и детского сада. Летом этого года речники проведут капитальный ремонт школьного здания.

Над поселком Киньмино, который находится в южной части, взял шефство мостостроитель № 15. В ближайшем тридцатилетии года там появятся медицинский пункт, три дома для охотников. Мостостроители укомплектуют электростанцию дизелем и генератором.

Крепкая дружба связывает котельник ГРЭС и жителей Агава. Представители энергетиков — частые гости в национальном поселке. В период подготовки к юбилею округа эти дружба еще более укрепится. В 1977—1978 годах ГРЭС своими силами построят в Агаве интернат на 80 мест.

Над этим же селом шефствует строительный монтажный позезд № 330. 584. До 1979 года в Агаве или будут возведены школа на 192 места, четыре двухквартирных дома, баня.

вумеет сделать, но они задержат отделочников котельным потребуются минимум полторы недели на заделку отверстий, подкравывание. Бригаду сантехников также необходимо усилить, так как пять рабочих высокие темпы набрать трудно.

Знание обдешитня затянута теплом в войло, скоро оно будет электр и газифицировано. Но узким местом остается канализация в я трасса. Задержка — за тридцатиметровым отрезком трубопровода, который спланированному управлению № 15 нужно уложить под проходящей дорогой проспекта Набережного. Вопрос о закрытии движения транспорта на этом участке нужно решать оперативно, чтобы потом не намертвовать удушные дни.

На последнем заседании пускового штаба звучали взаимные упреки субподразделков. Они вспоминали прошлые обиды за срывы сроков в предоставлении фронта работ, возмущались настоящим поведением дел (в частности, не представител КММУ-3). Нервозность в работе почувствовать нельзя. Дело ответственное, времени мало — надо дружно и с взаимопониманием довести его до успешного конца.

В. СЕМЕНОВ.



Много лет трудится в ремонтно-механическом мастерской Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции ударник коммунистического труда слесарь Федор Тиханин. Здесь он стал опытным специалистом по ремонту бурового оборудования, познял все тонкости слесарного дела. Точершии по работе избрал его в местный комитет профсоюзной организации и поручили вести спортивно-массовую работу. С поручением он хорошо справляется. Сам же Федор любит шахматы, читать и разрабатывать.

фото В. Бразкина.

От первого нефтяного танкера

С промысла Сургута, с начала их разработки, получено 55 миллионов тонн нефти. Об этом рассказывает наш нештатный корреспондент А. ЗУБАРЕВ.

Вдумываясь в этот показатель, незвольно вспоминаешь год 1964-й, год первой нефтяной наработки. Тогда, 19 мая, от причала Сургута отшел первый нефтяной танкер. За короткое северное лето по воде на Омский нефтеперерабатывающий завод доставлено 200 тысяч тонн нефти. Заметим, что такое количество черного золота в первом году десятой

пятилетки промыслами Сургута получают за четыре дня. Рост калорийности нефти — это не единственное преимущество месторождения. А четыре — Федорские, Солнечные и Боровинские. Тонны их нефти — это по сравнению с разведанными ба-

миром, и в Уренгойском месторождении значительны объемы.

В десятке пятилетки Сургутский нефтяной район будет развиваться еще быстрее. Ежегодный прирост запаса нефти увеличится на 7—8 млн. тонн. На пятнадцатилетний план выделено 10 млрд. тонн нефти. Это значит, что в течение десятилетия в нем будет добыто 100 млрд. тонн нефти.

Насколько быстрыми темпами будет развиваться нефтяная промышленность района в ближайшем будущем, можно познать на следующем цифровом. Если за 12 лет добыто 55 млн. тонн, то за один год — 4,6 млн. Последний год десятилетия будет добыто 50 миллионов тонн нефти.

